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Vilikoe 1, 22.10.2013

Vastaa tehtdvaan 1 ja valintasi mukaan joko tehtavaan 2 tai 3. Jokainen tehtava on kymmenen pisteen arvoinen.
(Jos vastaat seka tehtavaan 2 etta 3, tehtava 2 arvioidaan.)

Palauta vahintaén yksi nimellasi varustettu konsepti. Palauta kaikki saamasi yliopiston konseptiarkit — myds tyhjat ja
suttupaperit. Tehtavapaperin saat pitaa.

Sallittu oheismateriaali: taskulaskin (myds ohjelmoitavat ja graafiset laskimet kayvat).

1. (a) Selitd Coulombin laki lyhyesti ja kattavasti kaavoja kiyttamitti. ¢ gD
(b) Mitké ovat sdahkokentédn ja potentiaalin reunaehdot ideaalijohteen reunalla? (Jos kirjoitat ehdot

kaavoina, selitid kaavat.)

(c) Miké on sdhkokentidn suunta ympyrinmuotoisen varaussilmukan keskipisteen : akseli
lapi kulkevalla akselilla (koko akseli)? |

2. Origossa on +z-suuntaan osoittava sahkodipoli, jonka dipolimomentti on p = Qd (Q > 0) ja poten-

tiaali (pallokoordinaateissa) on
__ pcosb

" 4megr?”

¢a (%)

Etdisyydelld 84 dipolista on xy-tasolla pistevaraus —Q. Maaritd varaukseen kohdistuva sdahkostaatti-
nen voimavektori (suuruus ja yksikasitteinen suunta).

3. Pallokondensaattorin taytteend on eristettd €ge;. Elektrodien séteet
ovat a ja 3a. Méddritd siséd- ja ulkoelektrodien vilinen siahkokentta-
vektori E(F) ja jannite U, jos sisdelektrodin varaus on Q ja ulkoe-
lektrodin varaus on —Q.
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